Distribuirani računarski sistemi
21. mart 1999.
1. Objasnite kako se izbegava deadlock kod selektivnog međusobnog isključivanja realizovanog pomođu semafora.
2. Napisati u BSP-u procese za filizofe i viljuške, tako da filozofi prvo uzimaju neparne viljuške. Objasniti zašto je ovim rešenjem izbegnut deadlock.

3. Pomoću CSP-a realizovati klijent-server aplikaciju u kojoj postoji stotinu klijenata Ki (i=1..100), tri servera S1, S2 i S3 i jedan pomoćni proces P. Klijenti šalju zahteve procesu P koji ih naizmenično prosleđuje jednom, drugom pa trećem serveru, a klijenta obaveštava o tome kom serveru je zahtev prosleđen. Klijent prima odgovor direktno od servera kome je prosleđen njegov zahtev.

4. Jedan distribuirani operativni sistem obezbeđuje za interprocesnu  komunikaciju pouzdane operacije asinhronog slanja i vremenski uslovljenog  prijema oblika 

procedure snd(P: process, m: msg)

function rcv(P: process, var m: msg, t: duration): boolean

gde tip poruka msg obuhvata cele brojeve i specijalne simbole kao što su  ack i nack za pozitivne odnosno negativne potvrde (po potrebi možete uvesti  i druge simbole), vremenski tip duration obuhvata vrednosti u opsegu  0..maxtime i specijalnu vrednost ∞ koja označava neograničeno čekanje, a  rcv vraća bulovu vrednost koja pokazuje je li poruka primljena u naznačenom  intervalu vremena t. 

Koristeći Pascal proširen navedenim operacijama, realizovati sledeće  bidirekcione transakcije tipa rendez-vous, sa semantikom kao u jeziku Ada,  između procesa S koji traži uslugu SERV i procesa R koji mu je nudi.  Imenovanje ne treba rešavati na generalan način, već smatrati da su ovo  jedini procesi i da znaju jedan za drugog. 

{ proces S }

A,B: INTEGER := 1;

... 

select


R.SERVE(A,B);


NORMAL_ACTION;

or


delay t1;


TIMEOUT_ACTION;

end select;
{ proces R }

select


accept SERVE(X:in INTEGER;




Y:out INTEGER) do



Y := F(X);


end SERVE;

else


DEFAULT_ACTION;

end select;

5. Napisati program na jeziku Java koji simulira sistem u kome ima više servera i više klijenata. Klijent šalje zahtev jednom od servera (svaki klijent zna kom serveru treba da šalje zahtev) koji ga opslužuje i šalje odgovor klijentu. Klijent po slanju zahteva ne čeka odmah na odgovor. Zahtev koji je ranije poslat ima prednost nad onim koji je poslat kasnije. Program treba da obezbedi maksimalnu konkurentnost.
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